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ЗАКОНОМІРНОСТІ ВИДІЛЕННЯ ВОДНЮ З ВОДИ НА КАТОДАХ НА 
ОСНОВІ МОНОКАРБІДУ ВОЛЬФРАМУ З ДОБАВКАМИ Ag, Cu, Ti 

  
Куций А.В., Манілевич Ф.Д. 

Інститут загальної та неорганічної хімії ім. В.І.Вернадського НАН України 
Неструктурна лабораторія альтернативної електрохімічної енергетики 

kutsyi@ionc.kiev.ua 
  
Монокарбід вольфраму (WC) проявляє високу електрокаталітичну 

активність в реакціях розряду-іонізації водню. В даній роботі виконані 
дослідження, направлені на підвищення активності та покращення 
експлуатаційних характеристик катодів на основі порошку WC в реакції 
виділення водню з води шляхом легування їх добавками срібла, міді або титану. 

Були виготовлені електроди з дрібнодисперсного (6.0 мкм) порошку WC, 
в тому числі, з добавками порошків срібла (5, 10 та 20 мас.%), міді (5, 10 та 
20 мас.% ) та титану (10 мас.%). Катоди одержали шляхом сушки та спікання в 
атмосфері аргону суміші порошків з водним розчином полівінілового спирту, 
нанесеної на нікелеву сітку. Температури спікання складали 900 °С (WC, 
WC+Ag, WC+Cu), 1100 °С (WC+Ti) та 1350 °С (WC, WC + Ag). Виконавши 
поляризаційні вимірювання, дослідили закономірності катодного виділення 
водню на одержаних композитних електродах при електролізі кислого (1 М 
H2SO4) та лужного (1 М KOH) розчинів. 

Встановили, що усі досліджені катоди на основі порошку WC значно 
активніші при виділенні водню з кислого розчину, ніж з лужного, незалежно від 
температури спікання та легуючої добавки. Найменша перенапруга виділення 
водню зареєстрована при виділенні водню з розчину кислоти на карбідному 
електроді, модифікованому сріблом. Введення в порошок WC добавки титану 
також дещо знижує перенапругу виділення водню з розчину кислоти, тоді як 
модифікування карбідних електродів міддю навпаки збільшує перенапругу 
виділення водню з такого розчину. Значення кутового тафелевого коефіцієнта b 
при виділенні водню з 1 М розчину H2SO4 на всіх розглянутих катодах має 
близькі значення, що свідчить про те, що механізм електродного процесу на 
них залишається однаковим. Найменша енергія активації зареєстрована при 
виділенні водню з розчину кислоти на карбідному електроді з 5 %-м вмістом 
срібла. Збільшення вмісту срібла в композитних електродах з 5 до 20 мас.% 
суттєво не вплинуло на їх активність в реакції виділення водню з розчину 
кислоти, тому введення в карбідні електроди срібла в кількості більшій, ніж 
5 мас.%, є недоцільним. При виділенні водню з лужного розчину на електродах 
на основі WC, модифікованих добавками срібла та міді спостерігається менша 
електродна перенапруга, ніж на немодифікованому карбідному електроді. 

Проведені дослідження показали, що зниження температури спікання 
електродів WC та WC+Ag з 1350 °С до 900 °С не погіршило кінетичні 
параметри  катодного виділення водню на одержаних електродах з обох 
розчинів. При цьому електроди, спечені при 900 °С, були достатньо міцними і 
некрихкими.  


